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PRINCIPALES HALLAZGOS

Existe una diferencia estadísticamente significativa (10% en promedio) entre el
salario que perciben los hombres y las mujeres en la industria publicitaria, sobretodo
en puestos de dirección o de nivel alto. Para un puesto de director(a) o coordinador(a)
de área, 44% de los hombres reporta ganar arriba de $40,000 pesos mensuales,
mientras que 35% de las mujeres reporta percibir un sueldo similar desempeñando
las mismas funciones. En los puestos de nivel medio o bajo, no se observa una brecha
de género en cuanto al salario, es decir, tanto hombres y mujeres perciben ingresos
similares.

En general, la mayoría de los trabajadores (75%) en la industria publicitaria
considera que tanto hombres como mujeres se pueden desempeñar en
cualquier área de una agencia de publicidad o marketing sin distinción. Sin
embargo, cuatro de cada 10 personas en la industria sigue considerando que si
existe una diferencia en habilidades y capacidades entres hombres y mujeres.
De estos, 20% considera que las mujeres están más capacitadas o cuentan con
mayores habilidades para desempeñarse en áreas administrativas o de
planeación, mientras que 15% cree que los hombres tienen mayores
capacidades para desempeñarse en áreas de producción o digital.

Se observó que existe una brecha de género en los liderazgos de ciertas áreas de la
industria de la publicidad. En 42% de las empresas que realizan actividades de
investigación de mercados se reporta que solo la minoría de los líderes en dichas
agencias son mujeres. Por otro lado, en empresas dedicadas a prensa y RRPP, se
observa un predominio de mujeres en puestos de alto nivel o liderazgo (en 47% de
dichas empresas todas o la mayoría de las líderes son mujeres).
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PRINCIPALES HALLAZGOS

En general, 65% de los colaboradores de agencias de publicidad dijo no haber sido
víctima de alguna forma de discriminación en su ámbito laboral.  Los hombres (74%)
dijeron no haber experimentado discriminación, mientras que 42% de las mujeres
dijeron haber sido víctimas de alguna forma de discriminación. Las formas más

comunes de discriminación hacía la mujer es por su género y por su edad, mientras que
para los hombres es por su nivel socioeconómico y preferencia política. Tambien se

observa un importante nivel de discriminación a las personas de la comunidad
LGBTIQ+, 49% dijo haber sido discriminado(a) en su espacio de trabajo.

36% de las mujeres han sido víctimas de alguna forma de violencia de género
en su espacio de trabajo. Las dos principales formas de violencia de género en
la industria publicitaria son las miradas morbosas o gestos sugestivos (25%) y
los piropos o comentarios no deseados acerca de la apariencia de las mujeres
(23%). Sin embargo, las formas de acoso sexual se observan que ocurren con
mayor frecuencia entre mujeres con puestos de nivel alto. 11% dijo haber sido
víctima de algun contacto fístico no deseado; 9% fue presionada para aceptar

invitaciones a encuentros o citas no deseadas; y 7% ha recibido correos o
llamadas de naturaleza sexual dentro de su ámbito laboral.

No se observaron diferencias significativas en el tipo de campañas o cuentas que se le
asignan a hombres y mujeres en la industria publicitaria. Así mismo, tampoco se

observó una barrera o impedimento específico en cuanto a género para ascender a
posiciones dentro de las agencias de publicidad y marketing. Sin embargo, se encontró

que 61% de las mujeres en puestos de nivel medio o bajo se sienten algo o poco
capaces para ocupar puestos de dirección, a diferencia de los hombres, quienes 59%
considera que es muy capaz de desempeñarse satisfactoriamente en puestos de

dirección.
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Sección 1

Reconocimiento
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 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes oraciones?

De acuerdo En desacuerdo
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En el área de planning, ¿quién
tiene mejores habilidades?

En el área de administración,
¿quién tiene mejores habilidades?
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mejores habilidades?
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 En el área de creativo, ¿quién
tiene mejores habilidades?

En el área de copy, ¿quién tiene
mejores habilidades?

En el área digital, ¿quién tiene
mejores habilidades?

En el área de producción, ¿quién
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Por favor, indíqueme que piensa sobre las siguientes preguntas

Las mujeres Los hombres No hay diferencias  No sabe  No contesta

7%

5%

7%

5%

1%

3%

4%

1%

2%

2%

6%

5%

3%

7%



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

RECONOCIMIENTO

11%

7%

5%

7%

5%

1%

3%

4%

1%

2%

2%

6%

5%

3%

7%

Femenino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

Masculino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Alimentos y bebidas

Tecnología

Bebidas alcohólicas

Artículos del hogar

Artículos de belleza

Autos

Ropa

Servicios Financieros

Educación

Artículos para niños

13%

11%

22%

18%

16%

25%

29%

28%

32%

28%

12%

17%

22%

25%

22%

24%

28%

22%

25%

29%

22%

30%

21%

33%

38%

30%

28%

37%

32%

33%

53%

42%

34%

24%

24%

21%

16%

13%

12%

11%

13%

24%

37%

29%

27%

44%

39%

29%

34%

40%

11%

16%

20%

34%

31%

21%

33%

29%

23%

36%

27%

36%

23%

21%

33%

20%

19%

27%

27%

19%

49%

24%

20%

16%

14%

10%

16%

16%

9%

6%

23%

15%

15%

16%

19%

14%

19%

20%

25%

11%

25%

21%

28%

33%

23%

52%

27%

37%

33%11%

38%

32%

33%

36%

31%

22%

26%

22%

31%

60%

31%

32%

23%

15%

27%

12%

28%

20%

6%

31%

21%

47%

38%

24%

12%

29%12%

19%

12%

38%

28%

10%

36%

43%

36%

40%

36%

16%

17%

26%

26%

28%

22%

31%

31%

28%

33%

17%

38%

10%

22%

28%

21%

19%

19%

21%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

5%

2%

2%

5%

9%

A lo largo de tu carrera, ¿qué tanto ha participado en cuentas relacionadas con (…)?

Mucho Algo Poco Nada  No sabe/no contesta



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

RECONOCIMIENTO

Femenino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

Masculino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

53%

29%

14%

4%

39%
36%

24%

1%

59%

35%

4% 2%

45%

36%

14%

3% 2%

¿Qué tan fácil o difícil le parece que es tomar la palabra frente a un grupo de hombres en
su lugar de trabajo?

Muy fácil

Algo fácil

Algo difícil

Muy difícil

 No sabe/no contesta
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 ¿Cree que cobran igual salario mujeres y hombres cuando cumplen la misma
tarea?

Sí No  No sabe/no contesta
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¿Considera que el liderazgo de la empresa tiene un enfoque de equidad de género?

Sí

Más o menos

No

 No sabe/no contesta
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¿Qué porcentaje de líderes son mujeres en la organización donde trabajas?

Todas las líderes son mujeres

La mayoría de líderes son mujeres

La mitad de líderes son mujeres

La minoría de líderes son mujeres

No hay líderes mujeres

 No sabe/no contesta
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¿Qué tipo de discriminación ha sufrido en su ambiente laboral? *

* Respuestas afirmativas
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Me podría decir si ha vivido alguna de las siguientes situaciones dentro del ambiente laboral o no las ha vivido*

* Respuestas afirmativas
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Me podría decir si ha vivido alguna de las siguientes situaciones dentro del ambiente laboral o no las ha vivido*

* Respuestas afirmativas
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RECONOCIMIENTO

Femenino

Nivel alto o
superior Nivel medio o bajo

Masculino

Nivel alto o
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¿Sabe si en su agencia existen protocolos de atención para saber que hacer
en situaciones de discriminación, acoso o abuso laboral?

Sí No  No sabe/no contesta
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Nivel alto o superior Nivel medio o bajo
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¿Sabe si estos protocolos se han usado alguna vez en su agencia?

Sí No  No sabe/no contesta



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES
ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA

PUBLICITARIA EN MÉXICO

Reporte de resultados
Septiembre 2020

Sección 2

Redistribución



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

REDISTRIBUCIÓN
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Por favor podría indicarme ¿en cuál de los siguientes rangos salariales se encuentra el suyo?



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

REDISTRIBUCIÓN
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Lugar de lactancia
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¿Cuenta con alguna de las siguientes prestaciones por parte de su agencia o no? *

* Respuestas afirmativas
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REDISTRIBUCIÓN
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Masculino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

54%

45%

1%

50% 49%

1%

70%

30%

59%

40%

2%

¿Considera que su dinámica laboral le permite/ le permitiría ejercer adecuadamente su paternidad/ maternidad o no?

Sí No  No sabe/no contesta
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REDISTRIBUCIÓN
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Es positivo que los hombres dediquen más
tiempo a la crianza de sus hijos/as

La presencia y colaboración de los hombres en la
familia es muy importante

Un hombre que es responsable con su familia y
participa en tareas del hogar es uno exitoso

He dejado de ir a beber con compañeros/as de la
oficina para cuidar de mis hijos

Los hombres no son capaces de cuidar de la
misma manera que las mujeres

Los padres no son tan importantes en la vida de
su familia, las madres sí

La maternidad es un obstáculo para el
desarrollo de la carrera de las mujeres

Mis compañeros/as me ven mal si participo o me
preocupo por lo que pasa en el hogar

Me siento excluido/a de decisiones si no me
convocan a reuniones fuera de la oficina

Siento que me excluyen de decisiones por no ir a
beber con mis compañeros/as de la oficina

Me siento incómodo/a si estoy con mis hijos/as
y mi pareja no está conmigo
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De las siguientes frases, por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con ellas

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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REDISTRIBUCIÓN
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Es positivo que los hombres dediquen más
tiempo a la crianza de sus hijos/as

La presencia y colaboración de los hombres en la
familia es muy importante

Un hombre que es responsable con su familia y
participa en tareas del hogar es uno exitoso

He dejado de ir a beber con compañeros/as de la
oficina para cuidar de mis hijos

Los hombres no son capaces de cuidar de la
misma manera que las mujeres

Los padres no son tan importantes en la vida de
su familia, las madres sí

La maternidad es un obstáculo para el
desarrollo de la carrera de las mujeres

Mis compañeros/as me ven mal si participo o me
preocupo por lo que pasa en el hogar

Me siento excluido/a de decisiones si no me
convocan a reuniones fuera de la oficina

Siento que me excluyen de decisiones por no ir a
beber con mis compañeros/as de la oficina

Me siento incómodo/a si estoy con mis hijos/as
y mi pareja no está conmigo
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De las siguientes frases, por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con ellas

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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REDISTRIBUCIÓN
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¿Considera que las relaciones personales tienen un impacto directo en que suba de
posición o no?

Sí No  No sabe/no contesta
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¿Qué tan cómodo/a o incómodo/a te siente al pedir un aumento?

Muy cómodo/a

Algo cómodo/a

Algo incómodo/a

Muy incómodo/a
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REPRESENTACIÓN

Femenino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

Masculino

Nivel alto o
superior Nivel medio o bajo

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

55%

43%

1%

40%

60% 62%

38%

47%

53%

¿Considera que su trabajo es remunerado adecuadamente o no?

Sí No  No sabe/no contesta

Femenino

Nivel alto o supe..Nivel medio o bajo

Masculino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

62%

33%

5%

39%

50%

11%

65%

31%

2% 1%

59%

29%

10%

2%

Considerando sus capacidades actuales, ¿qué tan capaz se siente para ocupar una
posición directiva arriba de la que tiene actualmente?

Muy capaz

Algo capaz

Poco capaz

Nada capaz

 No sabe/no contesta
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REPRESENTACIÓN
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Planning
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Digital/Social
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Copy

Producción
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De las siguientes áreas, por favor dígame, ¿es más fácil encontrar las características que se requieren en un hombre o en una mujer o es indistinto?

Mujeres Hombres Es distinto No sabe/no contesta
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REPRESENTACIÓN
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Nivel alto o superior Nivel medio o bajo
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Una niña adolescente debería poder ir
sola en el transporte público

Si creo que se ha cometido una
injusticia conmigo, reclamo lo que

considero justo para mí

En general me siento seguro/a
caminando solo/a durante la día

He dejado de atender reuniones
sociales desde que tengo hijos

En general me siento cómodo/a en
eventos políticos

 Si alguien se entera de que una mujer
es víctima de violencia no debería de

meterse en los asuntos de otros

En el hogar, el padre es quien siempre
debe tener la palabra final en las

discusiones

Mi pareja me hace sentir inferior
constantemente
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Por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases:

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

No tengo pareja

3%
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REPRESENTACIÓN

3%

Masculino

Nivel alto o superior Nivel medio o bajo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Una niña adolescente debería poder ir
sola en el transporte público

Si creo que se ha cometido una
injusticia conmigo, reclamo lo que

considero justo para mí

En general me siento seguro/a
caminando solo/a durante la día

He dejado de atender reuniones
sociales desde que tengo hijos

En general me siento cómodo/a en
eventos políticos

 Si alguien se entera de que una mujer
es víctima de violencia no debería de

meterse en los asuntos de otros

En el hogar, el padre es quien siempre
debe tener la palabra final en las

discusiones

Mi pareja me hace sentir inferior
constantemente
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Por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases:

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

No tengo pareja
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NOTA
METODOLÓGICA

           Tipo de estudio Opinión pública

           Fecha de levantamiento Del 26 de febrero al 28 de agosto de 2020

           Población Objetivo
Hombres y mujeres colaboradores en agencias de publicidad y marketing en México
en posiciones de nivel alto y medio/bajo

           Metodología de muestreo
Se aplicaron encuestas a 122 agencias de publicidad y marketing pertenecientes a
Círculo Creativo, IAB, AVE y AMAPRO

           Método de recolección de datos
Levantamiento de encuesta telefónicas y vía web con aplicación de formulario
electrónico

*Se realizó una aproximaciónd de decimales, por lo que la suma de algunas preguntas y
variables no suma 100%
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RECONOCIMIENTO
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Me es indistinto el género de la persona que
me dirige

Las mujeres tienen mejores habilidades para
coordinar equipos de trabajo

Es raro que en la industria publicitaria haya
mujeres en puestos directivos

Me siento más cómodo/a si soy dirigido por
una mujer

Las mujeres son más creativas en general

Me siento más cómodo/a si soy dirigido por
un hombre

Los hombres tienen mejores habilidades para
coordinar equipos de trabajo

Los hombres son más creativos en general

Es raro que en la industria publicitaria haya
hombres en puestos directivos

25%

11%

29%

28%

17%

35%

13%

20%

58%

35%

15%

19%

19%

27%

27%

31%

44%

23%

29%

34%

19%

46%

35%

10%

87%

30%

29%

24%

22%

19%

11%

10%

3%7% 3%

8%

 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes oraciones?

Muy de acuerdo Algo de acuerdo Algo en desacuerdo Muy en desacuerdo
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En el área de administración, ¿quién tiene
mejores habilidades?

En el área de cuentas, ¿quién tiene mejores
habilidades?

En el área de planning, ¿quién tiene mejores
habilidades?

En el área de dirección de arte, ¿quién tiene
mejores habilidades?

 En el área de creativo, ¿quién tiene mejores
habilidades?

En el área de copy, ¿quién tiene mejores
habilidades?

En el área digital, ¿quién tiene mejores
habilidades?

En el área de producción, ¿quién tiene
mejores habilidades?

76%

79%

76%

82%

89%

88%

89%

80%17%

22%

19%

19%

13%

1%

1%

4%

5%

3%

5%

6%

8%

7%

5%

3%

Por favor, indíqueme que piensa sobre las siguientes preguntas

Las mujeres Los hombres No hay diferencias  No sabe  No contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas a

marcas populares

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas a

público familiar

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas a

marcas Premium

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas a

público masculino

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas a

público femenino

Por lo general suelo trabajar
en cuentas relacionadas al

público infantil

11%

10%

25%

12%

18%

26%

29%

39%

44%

36%

34%

40%

45%

38%

22%

46%

44%

26%

14%

12%

5%

4%

8%

9%

¿Qué tan frecuente o poco frecuente es que ocurra esto en su dinámica laboral?

Muy frecuente

Algo frecuente

Poco frecuente

Nunca sucede

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Alimentos y bebidas

Tecnología

Bebidas alcohólicas

Artículos del hogar

Autos

Servicios Financieros

Artículos de belleza

Educación

Ropa

Artículos para niños

12%

12%

27%

22%

30%

27%

22%

31%

30%

32%

12%

19%

22%

28%

24%

27%

29%

28%

36%

33%

23%

35%

22%

28%

26%

28%

34%

26%

22%

26%

53%

34%

28%

21%

19%

18%

15%

15%

11%

9%

A lo largo de tu carrera, ¿qué tanto ha participado en cuentas relacionadas con
(…)?

Mucho

Algo

Poco

Nada

 No sabe/no contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14%34%49% 3%

¿Qué tan fácil o difícil le parece que es tomar la palabra frente a un grupo de
hombres en su lugar de trabajo?

Muy fácil

Algo fácil

Algo difícil

Muy difícil

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

44%55% 1%

 ¿Cree que cobran igual salario mujeres y hombres cuando cumplen la misma tarea?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20%71% 9%

¿Considera que el liderazgo de la empresa tiene un enfoque de equidad de género?

Sí

Más o menos

No

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

29%39%28% 1%3%

¿Qué porcentaje de líderes son mujeres en la organización donde trabajas?

Todas las líderes son mujeres

La mayoría de líderes son mujeres

La mitad de líderes son mujeres

La minoría de líderes son mujeres

No hay líderes mujeres

 No sabe/no contesta

1 2 3 4 5

1%11%19%24%46%

En una escala del 1 al 5 donde 1 es nada sexista o machista y 5 es extremadamente
sexista o machista, ¿en qué medida dirías que la cultura de trabajo está?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

35%64% 1%

¿Considera que las mujeres son discriminadas debido a su género?

Sí No  No sabe/no contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

La industria es una donde
no importa el sexo

La industria es inclusiva

La industria es una para
mujeres

La industria es una para
hombres

11%

55%

69%

15%

22%

26%

19%

20%

33%

14%

58%

34%

7%

9%

5%

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Por género

Por edad

Por nivel socioeconómico

Por preferencia política

Por orientación sexual

Por color de piel

Por experiencia

Otra, ¿cuál?

No me he sentido
discriminado

No responde

16%

13%

66%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

¿Qué tipo de discriminación ha sufrido en su ambiente laboral? *

*Respuesta afirmativas

3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pienso que la relación con mis colegas es buena

Me siento feliz por la relación que he establecido con mis colegas

Durante el viaje hacia la empresa pienso con demasiada ansiedad en el
trabajo que me espera

Me excluyen de reuniones laborales donde se toman decisiones del
trabajo que me concierne

Me asignan tareas de nivel inferior al que tengo

Recibo bromas pesadas de trasfondo sexual

Alguna vez sentí que denunciar alguna situación que me incomoda
generaría represalias en mi contra

Me excluyen de marcas y servicios a juicio de los directivos/las
directivas por no ser marcas que debería llevar un hombre o una mujer

Pienso que los directivos/las directivas han boicoteado mis
promociones o mi carrera

Mi vida privada es objeto de comentarios inútiles

Me siento blanco de comportamientos irrespetuosos

 Tengo la impresión de que mi carrera es obstaculizada
intencionalmente por mis superiores

61%

39%

54%

59%

59%

74%

69%

72%

71%

76%

73%

64%

11% 32%

27%

25%

28%

21%

19%

16%

16%

18%

16%

23%

26%

17%

13%

11%

13% 1%

3%

8%

9%

4%

8%

8%

8%

9%

6%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

1%

¿Qué tan frecuente o poco frecuente es que ocurran estas situaciones en su ambiente de trabajo?

Muy frecuente

Algo frecuente

Poco frecuente

Nunca sucede

 No sabe/no contesta

2%

1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Cuando presencio algún tipo de
violencia contra las mujeres como
acoso y hostigamiento sexual,

pienso que es mejor no
involucrarme

A veces las mujeres coquetean y
después se echan para atrás y

culpan a los hombres por algo que
ellas iniciaron

La mayoría de las mujeres que
reporta casos de acoso lo hace de

manera exagerada

La mayoría de las mujeres que
reportan casos de acoso están

mintiendo

58%

53%

65%

63%

31%

34%

31%

34%

1%

1%

2%

1%

7%

9%

2%

1%

Por favor dígame qué tanto considera usted que ocurren estas situaciones

Muy frecuente

Algo frecuente

Poco frecuente

Nunca sucede

 No sabe/no contesta 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Piropos o comentarios no deseados acerca de su
apariencia

Miradas morbosas o gestos sugestivos acerca de
su apariencia

Exposición a carteles, calendarios, fotos con
imágenes sexuales

Presión para aceptar invitaciones a encuentros o
citas no deseados fuera del horario laboral

Contacto físico no deseado

Correos, llamadas o mensajes de naturaleza
sexual

Invitaciones explicitas a encuentros o citas
sexuales

Amenazas que afecten negativamente su
situación laboral si no acepta las invitaciones o

propuestas sexuales

Sanciones, maltrato u otras medidas
disciplinarias al rechazar proposiciones sexuales

Presión para tener relaciones sexuales

16%

15%

7%

7%

6%

3%

2%

1%

0%

0%

Me podría decir si ha vivido alguna de las siguientes situaciones dentro del
ambiente laboral o no las ha vivido*

* Respuestas afirmativas

3%

3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Piropos o comentarios no deseados
acerca de su apariencia

Miradas morbosas o gestos sugestivos
acerca de su apariencia

Exposición a carteles, fotos, o imágenes
de naturaleza sexual que le incomoden

Amenazas que afecten su trabajo si no
acepta las invitaciones sexuales

Sanciones, maltrato u otras medidas al
rechazar proposiciones sexuales

Presión para aceptar invitaciones a citas
no deseadas fuera del horario laboral

Presión para tener relaciones sexuales

Invitaciones explicitas a encuentros o
citas sexuales

Contacto físico no deseado

Correos, llamadas o mensajes de
naturaleza sexual

Intento de violación

Violación

90%

89%

86%

88%

89%

89%

89%

90%

91%

91%

87%

89%

13%

11%

10%

10%

10%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

2%

9%

9%

9%

8%

8%

8%

8%

En su opinión, ¿considera que denunciar estas situaciones podría llegar a tener
consecuencias negativas para usted?

Sí

No

 No quiero contestar

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14%

58%

16%

16%

17%

17%

11%

19%

15%

15%

54%

21%

16%

25%

21%

14%

14%

22%

15%

12%

17%

57%

22%

19%

14%

21%

21%

19%

23%

25%

13%

38%

39%

46%

41%

48%

52%

54%

52%

52%

50%

42%

4%

8%

8%

7%

Sí

No

No estoy segura/seguro

No lo sé o desconozco cómo hacerlo

 No quiero contestar

(Sólo la contestan los que dijeron que si consideran que existen consecuencias
negativas) ¿Se siente seguro(a) de denunciar?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

42%53% 6%

¿Sabe si en su agencia existen protocolos de atención para saber que hacer en
situaciones de discriminación, acoso o abuso laboral?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

55%36% 9%

¿Sabe si estos protocolos se han usado alguna vez en su agencia?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

97%3%

¿Usted los ha utilizado alguna vez o no?

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

93% 7%

¿Considera necesario que existan protocolos de atención para saber qué hacer en
estas situaciones en su agencia o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13%26%38%22% 1%

¿Qué tan cómodo/a o incómodo/a se siente hablando de problemas personales en tu
lugar de trabajo?

Muy cómodo/a

Algo cómodo/a

Algo incómodo/a

Muy incómodo/a

 No contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Vacaciones

Aguinaldo

Días de descanso

Prima vacacional

Licencia maternidad

Días administrativos

Licencia paternidad

 Infonavit

Seguro de gastos médicos menores

Seguro de gastos médicos mayores

Reparto de utilidades

Seguro de vida

Políticas de apunte a la paridad de  género en puestos directivos

Talleres sobre temas de género

Lugar de lactancia

Programas de mentoreo para mujeres

Guardería de hijos

96%

95%

93%

82%

79%

69%

69%

62%

53%

48%

46%

37%

33%

28%

22%

17%

10%

¿Cuenta con alguna de las siguientes prestaciones por parte de su agencia o no? *

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17%63%20%

Usted me dijo que cuenta licencia de maternidad, ¿ésta tiene más días que la ley?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15%65%21%

Usted me dijo que cuenta licencia de paternidad, ¿ésta tiene más días que la ley?

Sí No  No sabe/no contesta

*Respuestas afirmativas
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

40%59% 1%

¿Considera que su dinámica laboral le permite/ le permitiría ejercer adecuadamente
su paternidad/ maternidad o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17%26%48% 1%9%

En promedio, ¿cuántas horas a la semana dedica a las actividades domésticas en su
hogar?

De 1 a 5 hrs

De 5 a 8

De 8 a 12

Más de 12

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Es positivo que los hombres dediquen más tiempo a la crianza de sus hijos/as

La presencia y colaboración de los hombres en la familia es muy importante

Un hombre que es responsable con su familia y participa en tareas del hogar es uno exitoso

He dejado de ir a beber con compañeros/as de la oficina para cuidar de mis hijos

Los hombres no son capaces de cuidar de la misma manera que las mujeres

Los padres no son tan importantes en la vida de su familia, las madres sí

La maternidad es un obstáculo para el desarrollo de la carrera de las mujeres

Mis compañeros/as me ven mal si participo o me preocupo por lo que pasa en el hogar

Me siento excluido/a de decisiones si no me convocan a reuniones fuera de la oficina

Siento que me excluyen de decisiones por no ir a beber con mis compañeros/as de la oficina

Me siento incómodo/a si estoy con mis hijos/as y mi pareja no está conmigo

74%

11%

15%

23%

56%

66%

55%

65%

67%

68%

79%

75%

62%

41% 13%

18%

14%

14%

18%

16%

18%

14%

13%

13%

28%

24%

18%

24%

11%

8%

3%

4%4%

3%

6%

9%

6%

8%

7%

7%

7%

6%

5%

4%

De las siguientes frases, por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con ellas

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

13%17%35%30% 5%

¿Cuánto tiempo lleva en su posición/puesto laboral actual?

Menos de un año

Entre un año y dos años

Entre dos y tres años

Entre tres y cuatro años

Más de cuatro años

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

72%27%

¿Ha sido considerado para ocupar otra posición en el último año o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

54%46%

¿Considera que existen mecanismos claros para subir de posición o no?

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

50%50%

¿Considera que las relaciones personales tienen un impacto directo en que suba
de posición o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

12%36%28%24%

¿Qué tan cómodo/a o incómodo/a te siente al pedir un aumento?

Muy cómodo/a

Algo cómodo/a

Algo incómodo/a

Muy incómodo/a

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

74%25% 1%

¿Ha pedido un aumento en los últimos seis meses o no?

Sí No  No sabe/no contesta
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Una vez al año

Una vez cada dos años

Una vez cada tres años

Otra frecuencia

No he pedido aumentos

 No contesta

42%

23%

23%

8%

3%

0%

 ¿Con qué frecuencia ha pedido aumentos en general en tu carrera profesional?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

48%52%

¿Considera que su trabajo es remunerado adecuadamente o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

36%56% 7%

Considerando sus capacidades actuales, ¿qué tan capaz se siente para ocupar una
posición directiva arriba de la que tiene actualmente?

Muy capaz

Algo capaz

Poco capaz

Nada capaz

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cuentas

Planning

Arte

Creativo

Digital/
Social media

Copy

Producción

Tecnología

75%

85%

88%

90%

93%

93%

80%

78%

18%

21%

25%

13% 2%

4%

5%

8%

5%

4%

4%

2%

De las siguientes áreas, por favor dígame, ¿es más fácil encontrar las
características que se requieren en un hombre o en una mujer o es indistinto?

Mujeres

Hombres

Es distinto

No sabe/no contesta

3%

3%



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

REPRESENTACIÓN

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Sus opiniones son tomadas en
cuenta

Sus ideas son tomadas en
cuenta

Se siente escuchado/a

Le reconocen sus aciertos

Opina libremente sobre
decisiones de trabajo

11%

13%

14%

91%

91%

89%

87%

86%

9%

9%

En general, ¿considera que en su área de trabajo (…)?

Sí

No

 No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27%72% 1%

¿Cuenta usted con una cuenta bancaria para ahorros a su nombre o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22%78%

¿Tiene usted un propósito específico para sus ahorros o no?

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

23.2%76.8%

¿El ahorro es una prioridad en su estilo de vida o no?

Sí No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

43%57%

¿Es usted el / la principal proveedor/a de ingreso en su hogar o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

96%

 Imagine que en su hogar hubo alguna vez que decidir cómo repartir recursos
entre un niño y una  niña, ¿cómo lo hubieran repartido en su hogar?

La niña debería tener acceso a más recursos

El niño debería tener acceso a más recursos

Acceso equitativo a los recursos para ambos

Otro

2%

2%
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REPRESENTACIÓN

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Una niña adolescente debería
poder ir sola en el transporte

público

Si creo que se ha cometido una
injusticia conmigo, reclamo lo
que considero justo para mí

En general me siento seguro/a
caminando solo/a durante la

día

He dejado de atender
reuniones sociales desde que

tengo hijos

En general me siento
cómodo/a en eventos políticos

 Si alguien se entera de que
una mujer es víctima de

violencia no debería de meter..

En el hogar, el padre es quien
siempre debe tener la palabra

final en las discusiones

Mi pareja me hace sentir
inferior constantemente

19%

18%

23%

28%

63%

90%

74%

25%

18%

30%

28%

13%

16%

36%

45%

30%

75%

72%

20%

14%

12%

6%

6%

7%

5%

3%

Por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases:

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

No tengo pareja

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Notificar a superiores si tengo
problemas

Tener cuidado si alguien intenta
tener cercanía física

No hacer amigos sin conocer a la
persona

No hablar nunca con desconocidos

Otro

59%

24%

7%

4%

6%

 Imagine que en su hogar hubo alguna vez que decidir cómo repartir recursos entre
un niño y una  niña, ¿cómo lo hubieran repartido en su hogar?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Vota en las elecciones locales o
federales

Se involucra en las actividades
de la comunidad

Se involucra en protestas o
marchas

Ha presentado peticiones a
representantes políticos

Ha formado parte de
organizaciones o asociacione..

Se ha postulado para algún
puesto en su comunidad o ciu..

31%

65%

89%

93%

97%

91%

69%

35%

11%

9%

7%

3%

Por favor indíqueme qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes
frases:

Sí

No

 No sabe/no contesta

5%

5%

4%

2%

3%
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CARACTERÍSTICAS DE LA AGENCIA

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Publicidad Digital

BTL / Promocional /
Eventos / Activaciones

ATL - publicidad

Producción audiovisual

Medios

Consultoría

Investigación de
mercado

Prensa y RP

Otra, ¿cuál?

67%

39%

31%

22%

20%

12%

12%

7%

7%

¿Esta empresa/compañía se dedica a …?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Hasta un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 5 años y 10 años

Entre 10 años y 20 años

Más de 20 años

 No contesta

13%

35%

31%

14%

1%

5%

1%

 ¿Cuántos años tiene su empresa/compañía en el mercado?



DIAGNÓSTICO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES EN LA INDUSTRIA PUBLICITARIA EN MÉXICO  |  SIMO CONSULTING

CARACTERÍSTICAS DEL ENCUESTADO(A)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

51%49%

Sexo

Masculino Femenino

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 60 años

16%

53%

25%

7%

¿Qué edad tiene usted?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

51%47%

¿Con qué género te identifica?

Hombre

Mujer

Otro

 No especifica/No responde

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

75%25%

¿Usted tiene hijos o no?

Sí No  No sabe/no contesta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Me atraen los
hombres

Me atraen las
mujeres

Me atraen hombres
y mujeres

Prefiero no
responder

50%

42%

6%

2%

En cuanto a su orientación sexual, usted diría que…

1%

1%
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CARACTERÍSTICAS DEL ENCUESTADO(A)

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Cuentas

Creativo

Arte

Administracion

Digital/ Social Media

Produccion

Tecnologia

Planning

Medios

Copy

RRPP

Otro

 No contesta

19%

18%

11%

10%

14%

9%

6%

5%

4%

2%

2%

0%

0%

¿En qué área se desempeña usted en su empresa en este momento?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Hasta un año

Entre 1 y 3 años

Entre 3 y 5 años

Entre 5 años y 10 años

Entre 10 años y 20 añ..

Más de 20 años

 No contesta

21%

14%

27%

26%

7%

6%

0%

¿Cuántos años de experiencia tiene usted en la industria de la publicidad?

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Preparatoria completa

Escuela técnica/Escuela sin
licenciatura

Licenciatura incompleta

Licenciatura completa

Posgrado incompleto

Posgrado completo

 No contesta

75%

10%

4%

1%

6%

4%

0%

¿Cuál es su nivel de escolaridad?
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CARACTERÍSTICAS DEL ENCUESTADO(A)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Menos de 10,000 mensuales

Entre 10,001-15,000
mensuales

Entre 15,001- 20,000
mensuales

Entre 20,001-30,000
mensuales

Entre 30,001-40,000
mensuales

Entre 40,001-50,000
mensuales

Entre 50,001-70,000
mensuales

Entre 70,001-100,000
mensuales

Arriba de 100,000 mensuales

 No contesta

15%

20%

22%

14%

8%

6%

5%

3%

6%

0%

Por favor podría indicarme ¿en cuál de los siguientes rangos salariales se
encuentra el suyo?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Socio o Director general

Director de área

Asociado o supervisor

Senior

Junior

Becario o Trainee

32%

14%

26%

18%

9%

1%

Por favor podría indicarme en qué posición está dentro del organigrama
laboral




